

16 МАЯ 1961

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Перед поднятием занавеса

За годы своей деятельности Киевский государственный театр музыкальной комедии побывал на гастролях во многих городах Украины. Через несколько дней киевляне начнут показ своих спектаклей в Днепропетровске.

В этот город чугуна и стали, вузов и высокой театральной культуры наш коллектив приезжает впервые. С чувством большого творческого волнения будем мы выступать перед зрителями одного из крупнейших индустриальных центров, где ежегодно бывают, демонстрируя свое искусство, лучшие театральные коллективы Советского Союза.

Что мы покажем днепропетровцам?

Как и все театры, наш коллектив стремится к тому, чтобы в репертуаре ведущее место занимали произведения, отображающие нашу сегодняшнюю жизнь. Современной теме посвящена половина наших спектаклей, которые увидят днепропетровские зрители. «Владимирская горка» В. Лукашева и Д. Шевцова, «Гость из Вены» Я. Цегляра, В. Васильева и Л. Сошникова, «Сердце девичье» О. Сандлера и Б. Таирова, «Алениушка» В. Гомоляки и Д. Шевцова и ряд других музыкальных комедий поведают о жизни, труде, быте советских людей, отдающих все силы вдохновенному труду на благо своей великой Родины. В то же время в веселых комедиях, полных искрометного народного юмора, авторы безжалостно высмеивают тунеядцев, стиляг, встречающихся еще в нашей действительности.

Осуществляя сценическое воплощение названных современных музыкальных комедий, мы стремимся к художественной правде, к тому, чтобы на сцене зрители увидели яркие и выразительные образы, зазвучали бы во весь голос арии и

(Беседа с главным режиссером
Киевского театра музыкальной
комедии Б. РЯБИКИНЫМ)

музыка, созданные известными
украинскими композиторами.

В Днепропетровске театр покажет и классические оперетты: «Сильву», «Голубую мазурку», «Мистер Икс», «Роз-Мари». Зрители увидят и «Чары любви» (по мотивам произведений И. Штрауса). Это первая попытка создания комического балета на сцене музыкальной комедии. И надо сказать, она увенчалась успехом. Вот уже несколько сезонов «Чары любви» не сходят со сцены. Работая над этим балетом, режиссеры-балетмейстеры, актеры, художники приложили все свои творческие усилия, чтобы прочитать по-новому классическое наследие, избежать штампов, еще встречающихся иногда в постановках подобных произведений. В этом отношении наиболее характерной будет наша новая работа — «Марица», которую мы покажем в конце гастролей в Днепропетровске. Во время гастролей мы будем работать и над музкомедией «Севастопольский вальс» композитора К. Листова, которую театр готовит к знаменательному событию в жизни нашей страны — XXII съезду КПСС.

В гастрольных спектаклях днепропетровские зрители познакомятся с искусством ведущих мастеров театра — народной артисткой УССР В. Новинской, заслуженных артистов УССР А. Савченко, К. Мамыкиной, Н. Анниковой, Г. Лойко, Д. Шевцова, В. Ермолова, с незаурядным комедийным талантом артиста М. Блащука, солистов, лауреатов Всемирного фе-

стиваля молодежи в Бухаресте. О. Михайлова, Г. Гринера, Т. Чернеговой, Н. Ляпиной, В. Болембо, лауреатом Всемирного фестиваля в Москве В. Борисенко. Перед днепропетровцами выступят солисты балета: Т. Тарасенко, Г. Кашлев, Л. Егорова, Ю. Остапенко, Ю. Давиденко. Продемонстрирует свое искусство и молодежь: лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глинки Г. Дранов, Л. Запорожцева, В. Запорожцев, Г. Чалаев, С. Никитенко, Е. Зализняк, В. Скобелева, Е. Хондак, Т. Тимошко и др.

Большой вклад в дело создания высокодраматических постановок сделан такими известными мастерами, как заслуженные артисты УССР главный дирижер театра П. Поляков и главный балетмейстер Б. Таиров.

Свои спектакли коллектив музыкальной комедии будет показывать не только в помещении Днепропетровского театра имени М. Горького, где в основном будут проходить гастроли, но и на сценах театра имени Ильича, а также в Днепродзержинске. Состоятся также концерты ведущих артистов в парках города. Наши творческие работники побывают на заводах, в колхозах, учебных заведениях, расскажут о своих планах в новом театральном сезоне.

Через несколько дней поднимется занавес, и днепропетровцы увидят одну из лучших современных музкомедий «Владимирская горка», идущую на нашей сцене с большим успехом уже много раз. Этим спектаклем мы начинаем свою гастроли.

Наш коллектив полон желания провести свои гастроли на высоком художественном уровне. Справится ли он с этой ответственной задачей, скажут зрители, радостных встреч с которыми мы ожидаем с большим нетерпением.